

ОРГАН
Осинниковского городского комитета ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 29 (911)

ЧЕТВЕРГ

19

МАРТА

1942 года

ЦЕНА 15 КОП.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ПЕРВОГО МАЯ

Шесть недель отделяют нас от международного пролетарского праздника — 1 Мая. Красная Армия, Военно Морской Флот и советские партизаны будут встречать этот знаменательный день боевого смотра и мобилизации революционных сил международного пролетариата победоносным продвижением вперед в упорных боях с немецкими оккупантами, освобождением сотен городов и сел от фашистских захватчиков, уничтожением живой силы и техники врага, захватом богатых трофеев. И, как бы соревнуясь с фронтом, советские сибиряки, находящиеся в глубоком тылу, горячо отклинулись на призыв коллектива Новосибирского Энсского завода и ежедневно готовят тысячи производственных подарков фронту и родине, встречают приближающийся праздник широким разворотом предмайского социалистического соревнования.

Обращение новосибирцев горячо подхвачено и трудящимися нашего города, обязавшимися дать сверх плана тысячи тонн угля и другой продукции. Началась замечательная перекличка шахт, артелей, транспорта, заводов, советских учреждений. Предмайское соревнование растет и ширится с каждым днем. Оно вызывает к жизни огромные, нетронутые еще запасы творческой энергии народных масс. Оно обещает родине в фронте новые тысячи боевых танков, самолетов, пушек, минометов, автоматов, противотанковых ружей, боеприпасов, снаряжения, обмунирования и продовольствия.

Горняки 6 участка шахты № 10 заявляют, что они дадут тысячи тонн угля сверх плана и добьются высоких показателей в области производительности труда. Больше двух норм выполнили за 13 дней марта тт. Филонов, Золотухин, Шматко, Афаньев и Гриценко.

«Мы гордимся, что наш уголь идет на металлургические заводы и в мартеновские печи, льющие сталь для выпуска вооружения Красной Армии», — заявляют шахтеры четвертой шахты. И для того, чтобы не быть болтунами, передовые люди этой шахты дают две, две с половиной и три нормы в смену.

Высоких показателей добиваются горняки Капитальной. Здесь 60 товарищей обязались ежедневно давать по две — две с половиной нормы. 75 процентов из них это обязательство выполняют. Вот, например, забойщики Федор Тюрин и Суворов, соревнуясь между собой, давали слово добывать ежедневно по 50 тонн угля, и когда мы подвели итог их работы за 13 дней, то оказалось, что тов. Тюрин давал ежедневно по 51 тонне и выполнил задание на 217 проц., а тов. Суворов — по 43 тонны и выполнил задание на 180 процентов.

Социалистическое соревнование должно дать сотни новых стахановцев военного времени, десятки стахановских смен и бригад, воевые силы рационализаторов и изобретателей на наших предприятиях. Наш тыл должен равняться по фронту. Любому гражданину родины дано право принять активное участие в укреплении своей страны. Это право надо использовать полностью, помня, что стахановская работа каждого из нас, выработанная продукция сверх плана будет лучшим подарком фронту в день 1 Мая.

Из утреннего сообщения
16 марта

В течение ночи на 16 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев уничтожили свыше 1800 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерии и активными действиями разведчиков разрушено 10 вражеских дерево-земляных огневых точек, уничтожены танк, полевое орудие, 4 станковых пулемета и 3 миномета с их расчетами. Захвачены трофеи.

Старший лейтенант В. Ломанов с группой красноармейцев проник в тыл противника и в течение 10 дней удерживал перекресток дорог, не допуская подхода к фронту вражеских резервов. В бою за населенный пункт

Из вечернего сообщения 17 марта

В течение 17 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, а на некоторых участках фронта отбили контратаки противника с большими для него потерями.

За 16 марта уничтожено 47 немецких самолетов. Наши потери — 15 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены 2 транспорта, 1 тральщик и 1 сторожевой корабль противника общим водоизмещением 16000 тонн.

В течение 16 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 205 автомашин с войсками и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 13 автомобилей с горючим, 36 орудий, 22 зенитно-пулеметных точки, 3 минометных батареи, взорвано 9 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта одна наша часть за 1 день боев уничтожила 600 немецких солдат и офицеров и захватила 2 противотанковых орудия, 4 станковых и 8 ручных пулеметов, 150 винтовок, 1 миномет, 10 автоматов, 1 противотанковое ружье, 6000 патронов и другое военное имущество. На другом участке фронта в районе населенного пункта Д. наша стрелковая часть в течение дня отразила несколько контратак пехоты противника, поддерживаемой танками. В бою захвачено 2 танка, 10 орудий, 1 крупнокалиберный



Герой Советского Союза генерал-майор Доватор.

В. тов. Ломанов со своими бойцами смело атакой выбил гитлеровцев из 40 домов. Противник понес большие потери. В этом бою лично уничтожил 15 немцев.

Из вечернего сообщения 17 марта

пушек, 8 станковых и ручных пулеметов, 50 винтовок, мины, ручные гранаты в винтовочные патроны. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, преодолев оборонительный рубеж противника, вынудили немцев к отходу. В бою уничтожено свыше 1000 вражеских солдат и офицеров, подбит 1 тяжелый и 7 средних танков. Взяты в плен 382 немца. Захвачены трофеи: 35 орудий, 80 пулеметов, 88 минометов, 108 автоматов, 357 винтовок, 3500 снарядов, 85000 патронов, 10000 мин, 200 пистолетов, 12 противотанковых ружей и несколько складов боеприпасов и продовольствия.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли несколько населенных пунктов. В бою уничтожено до 500 немецких солдат и офицеров. Два наших артиллерийских дивизиона за один день подавили вражескую минометную батарею, разрушили ряд укрепленных точек, взорвали склад с горючим и нанесли большой урон живой силе немцев.

Несколько отрядов партизан Ленинградской области за время своей деятельности сбили, по неполным данным, свыше 560 вражеских солдат, 29 офицеров, несколько шпионов и доставили в штаб части Красной Армии 7 пленных немцев. Бойцы партизанских отрядов взорвали 9 мостов, уничтожили 103 повозки

и 26 автомашин с различными военными грузами, сожгли 10 складов с боеприпасами и продовольствием, подорвали один легкий танк и одну танкетку. Партизаны захватили у противника много винтовок, ручных пулеметов и другое оружие.

У немецкого штаб-офицера Карлинского найдено неотправленное письмо к Ф. Пансус, проживающей в городе Обергаузен. В письме говорится: «Русские непрерывно наступают, выбивают наши передовые охранения, делают нашу жизнь невыносимой. По ночам раздаются крики: «Русские прорвались!». Первым тяжело выдержать этиочные тревоги. Нас сейчас трудно чем-нибудь расшевелить, настолько сильны апатия и безразличие ко всему. Мы обречены на смерть».

В ночь на 8 марта на станции Шидловская гитлеровские бандиты загнали в вагоны все мужское население села Знаменка и открыли по вагонам стрельбу из автоматов. Из 250 человек осталось в живых только 40 человек. В окрестностях Баренцево на дне обнаружено несколько глубоких ям. Во вскрытых первых двух ямах оказалось 77 трупов — жертв гитлеровских извергов. У многих из них вывернуты руки, выбиты зубы, выбиты глаза, отрезаны уши, обожженены руки и ноги. Есть трупы с перерезанным горлом. Врачебной экспертизой установлено, что все 77 несчастных погибли в результате чудовищных пыток над ними.

Прибытие Чрезвычайного и Полномочного посла Великобритании в СССР г. А. Керра

14 марта с. г. в г. Куйбышев прибыл Чрезвычайный и Полномочный посол Великобритании в СССР г. Аричбальд Кларк Керр.

Г-н Керр был встречен заведующим Протокольным отделом НКИД тов. Ф. Ф. Молочковым, составом великобританского посольства во главе с Поверенным в делах г. Баггалей, а также китайским послом г. Шао Ли-цизы, польским послом г. Кот, чехословакским посланником г. Фирлингер, греческим посланником г. Пипинис, норвежским посланником г. Андерсоном и др.

ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Включившись в предмайское соревнование, высокую производительность труда дают лучшие горняки шахты Капитальной.

Больше двух норм выработки дали 16 марта забойщики тт. Шляхтин, Лысов, Леоненко и на валоотбойщик тов. Халеев. По подтверждению нормы дали тт. Ягунов и Жданов. Они выполняют взятые на себя обязательства.

НА ПОСТРОЙКУ ТАНКА „ТАНЯ“

«Мы с радостью принимаем вызов учеников 67 школы г. Новосибирска о сборе средств на постройку танка «Таня», — пишут учащиеся 1 школы нашего города. — Все, как один, мы решили участвовать в сборе средств на постройку танка, который будет громить прохладную немчуру».

На сегодняшний день ребятами собрано 395 рублей. Сбор средств продолжается.

Одними из первых сдали по 12 рублей учащиеся 3 и 6 классов Соснов и Соловянникова.

ЛОБЕНКОВА,
председатель учкома.
АРТЕМЕНКО,
нач. штаба пионерской
дружиной школы.

О сборе средств на постройку танка „Таня“

Решение бюро ГК ВЛКСМ от 17 марта 1942 г.

Иди навстречу пионерам и школьникам школы № 1, бюро горкома ВЛКСМ постановило:

1. Одобрить инициативу пионеров и школьников 1-й школы г. Осинники, приступившим к сбору средств на постройку танка «Таня».

2. Обязать секретарей комитетов школ и предприятий города развернуть политico-массовую работу среди комсомольцев и молодежи за оказание практической помощи в сборе средств.

3. Обязать секретарей первичных комсомольских организаций шахт, школ, предприятий города информировать через каждые 5 дней ГК ВЛКСМ о проведенной работе.

Ф. САВЧЕНКО,
секретарь ГК ВЛКСМ.

Инициатива девушек-трактористок подхвачена

Обращение трактористок Орджоникидзевского края нашло деловой отклик среди тракторных бригад нашего совхоза. Они взяли на себя ряд конкретных обязательств, обеспечивающих быстрые окончания сезона. Трактористы обязались ежедневно вспахивать вместо 2,6 га по 3,5 га в переводе на мягкую пахоту; беречь машины и прицепной инвентарь; добиваться бесперебойной работы и к концу сезона привести в парк исправными; сэкономить не менее 5 процентов к норме горючего и смазочных; все работы производить с высоким качеством.

Больше внимания заготовке огородных семян и картофеля

Широко развернутая в городе агитационная работа по заготовке верхушек картофеля для использования их в качестве семенного материала по методу академика Т. Д. Лысенко имеет хорошие практические результаты. За период с декабря 1941 года по март 1942 г. торгующими организациями плановое задание почти полностью выполнено. Особенно большая работа проведена под руководством учителей школьники. Они сагатировали свои родителей срезать верхушки каждого клубня, идущего на продовольствие. Многие уже заготовили по 5—10 и больше ведров верхушек клубней картофеля.

Но 14 марта на совещании горисполкома, председателей профсоюзных организаций, директоров

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Братья Тюрины на шахте

Три месяца назад Иван Тюрин пришел с братом Федором на шахту Капитальную. Первое время ему было тяжело работать в дне: он не знал шахты, горные выработки, геологические особенности пласта. Одной физической силой ему не удалось в первый день дать высокую производительность труда, но Иван не терял веру в победу, он не говорил брату об усталости. Опытный горняк, Федор Тюрин уже не одного шахтера обучил методам стахановского труда. И на этот раз он решил научить брата, передать ему многолетний опыт своей работы.

Главное в нашей работе, — получал брат Федор, — заключается в правильном распределении труда. Надо сделать так, чтобы у нас не было простое, чтобы мы всегда имели фронт работы.

Иван оказался способным учеником. Братья быстро сработались. Сейчас Иван систематически выполняет норму выработки на 200 процентов. Работают они так: прида в лаву. Федор в первую очередь производит подкальку нижней части пласта на молоток, если она не отпала, а если отпала, то производит зачистку, а Иван убирает уголь. По окончании этой работы Федор приступает к перетяжке кровли и отбивке верхней пачки угля, а Иван в это время заканчивает уборку угля с подкальки и начинает подчищать уголь за Федором.

Этот несложный процесс работы выгоден тем, — говорит Федор, — что мы в течение всего рабочего дня не имеем ни минуты простое. Вана создает для меня нормальные условия работы, а я своевременно обеспечиваю его углем. Даже в тех случаях, когда останавливается привод и некуда грузить уголь, мы не

РАБОТАТЬ БЕЗ АВАРИЙ

Живо и интересно прошло общее собрание рабочих и служащих Осинниковской районной электростанции и Таргайского сетевого подстанции Кузбассети. Коллектив по-деловому обсудил обращение рабочих Энсского завода ко всем трудящимся области. Вступая в предмайское социалистическое соревнование, рабочие выразили одно стремление — снабжать предприятие города электроэнергией бесперебойно, чтобы обеспечить их нормальную работу.

Работать безаварийно и не допускать брака в работе; на 150 проц. выполнить мартовский и апрельский планы по электроподстанции и сетевому подстанции с оценкой на «хорошо»; обу-

чить 2 женщины обходчиками линии электропередачи и 3 электромонтерами стахановским методом труда; принять активное участие в посеве коллективного огорода; оказывать помощь подсобным колхозам в проведении весеннего сева практической работой.

В своих выступлениях рабочие выражали одно стремление —

МАЛЫНОВ, ДОНОВ,
ИВАНОВСКИЙ и др.

во-разыскательную работу среди населения по сдаче верхушек картофеля на семена. По самым скромным подсчетам, если каждый посевщик с 100 кв. метров посева сдаст 3 кг. верхушек картофеля, то мы уже будем иметь больше 200 тонн.

Горисполком принимает сейчас все меры для увеличения и расширения рабочего огородничества и изыскания дополнительной площади под огороды. ЦК профсоюзов вынес специальное решение о расширении рабочего огородничества. Профуполномоченные должны немедленно организовать огородные комиссии на местах и к 20—25 марта закончить составление списков на желающих получить земельные участки. Население города должно пойти на помощь горисполку и сдать на продажу по 3 килограмма верхушек картофеля с 100 кв. метров.

Передовой коллектив

Перевыполнением плана угледобычи отмечают первые дни предмайского социалистического соревнования горняки 6 участка шахты № 10.

Смена горного мастера тов. Полухина систематически перевыполняет производственный план. 17 марта она выполнила свое задание на 156 процентов. По стахановски работала в этот день бригада тов. Покровского. Сам бригадир выполнил задание на 282 процента, крестьяне тов. Коляренко — 316 проц., Антоненко — 282, забойщики тов. Никитин и Михеев выполнили норму на 216 проц. По две нормы выработки дали плавильщицы тов. Казакова и Липатова, откатчица т. Яничкина и конюх тов. Будинов.

Хорошая организация труда и подготовка фронта обеспечивают стахановскую работу шахтеров. Начальник участка тов. Болотов по-деловому организовал работу своего коллектива, обеспечил его всем необходимым для высокой производительности труда.

— До конца месяца, — заявляют шахтеры 6 участка, — мы дадим родине не одну сотню тонн угля сверх плана.

И. ВДОВИН.

В АРТЕЛЯХ ГОРОДА

Обращение коллектива Энсского завода нашло деловой отклик среди рабочих артели «Шахтер». Все бригады включились в предмайское социалистическое соревнование и решили бороться за перевыполнение производственного плана, добиться хорошего качества выпускаемой продукции и снизить ее себестоимость до 12 процентов к плану. Они решили к 1 мая добиться выполнения нормы выработки каждым рабочим, увеличить число стахановцев-двухсотников.

Свои обязательства они выполняют. Ежедневно дают по две нормы выработки и больше саженные мастера тов. Плотников и Ситов, полторы нормы дает тов. Платицын. Хорошо работает гончар тов. Зверев, выполняющий норму на 150 процентов. Качество его продукции заслуживает хороших отзывов. Не отстают от него и заготовители тов. Шалат в Буйная. Они выполняют задание на 150 процентов. БУРЦЕВ.

Сейчас эта работа является оборонной и никаких оговорок не должно быть. Кроме этого, посевщики, которые имеют овощесвеклу, морковь, капусту, лук и т. д., должны сохранить по несколько корнеплодов для посадки их на семена в своих огородах в подсобных хозяйствах. Этим они обеспечат семенами в 1943 году себя и население города.

Все силы, товарищи, — на срочную подготовку к весенним полевым работам на рабочих огородах!

В этом году потребуется большое, чем когда-либо овощей и картофеля не только для общественного питания трудающихся города Осинники, а и для наших бойцов доблестной Красной Армии и советских партизан, которые защищают нашу родину.

А. КОНДАКОВ.

За рубежом

МИТИНГИ ДРУЖБЫ С СССР В ЛАТИНО-АМЕРИКАНСКИХ СТРАНАХ

Многие аргентинские организации и видные деятели восторженно отзываются о германском народе и призывают США усилить отправку в СССР самолетов и танков. Ректор университета в Буэнос-Айресе доктор Голлан заявил недавно: «Советский Союз является единственной европейской страной, которая способна разгромить гитлеровских захватчиков. Советский Союз совершил величайший в истории экономический и общественный переворот».

В Уругвае широко проводится кампания по сбору средств для отправки медицинских и других материалов в Советский Союз. В связи с этой кампанией проходят многочисленные митинги солидарности с СССР.

(ТАСС).

УПАДОК ДИСЦИПЛИНЫ И РАЗЛОЖЕНИЕ В ГИТЛЕРОВСКОЙ АРМИИ

Моральное состояние германских оккупационных войск ухудшается с каждым днем. Германские солдаты в Польше занимаются, главным образом, грабежом населения или распродажей военных материалов, продуктов и даже оружия. Банды германских дезертиров бродят по всей стране, грабят деревенских жителей, нападают на проезжающих и производят нападения на железнодорожные станции.

Не лучше ведут себя немецкие солдаты и в самой Германии. Прибыв с фронта в отпуск, солдаты бесчинствуют по всей стране. Германское командование издало по этому поводу специальную инструкцию. Она обязывает солдат-отпускников «не уносить с собой скамеек, не вытаскивать стекол из окон железнодорожных вагонов, не вырываться в первый попавшийся дом для ночевки, не использовать паркет и полы в качестве дров и не вскрывать полов в поисках картофеля, так как картофеля там нет».

(ТАСС).

ЮГОСЛАВСКИЕ ПАРТИЗАНЫ ПРОДОЛЖАЮТ БОРЬБУ

Несмотря на фашистский контроль, белградская печать ежедневно сообщает большой активности югославских партизан. Недавно в районе Трепча партизаны убили 33 полицейских. В южной части Югославии они совершили налет на город Куршумия, где сильно потрепали местный гарнизон. В Боснии партизаны атаковали колонну итальянских войск, при этом партизаны захватили несколько танков и автомобилей с боеприпасами.

(ТАСС).

БОМБАРДИРОВКА НЕИЗВЕСТНЫМИ САМОЛЕТАМИ ТУРЕЦКОГО ГОРОДА МИЛАС

Анатолийское агентство передает из Анкары, что 16 марта в 00 ч. 55 мин. 3 иностранных самолета, применив осветительные ракеты, сбросили 15 бомб и обстреляли из пулеметов турецкий город Миляс и его окрестности; несколько домов повреждено, 2 человека убиты и 1 ранен. После расследования, которое сейчас производится, будут сделаны необходимые ремарши.

(ТАСС).

Ответственный редактор
М. СМИРНОВА.

Артели «18 лет Октября» требуются: мастера смолокурения, плетения корзин, поделки ложек, пуговиц, гребешков, расчесок, мастера изготовления синтра, гнутая ободьев, опытные плотники, кузнецы, чернорабочие — подростки и женщины.

Обращаться: ул. Фрунзе, 1. Правление.